下的老酒收藏热为老酒新零

售打开了一扇门。

进击的曾品堂专营店今年有望突破百家



短短一年时间,在克服疫情的影响下,曾 品堂老酒新零售正爆发出"新物种"的威力, 不仅步伐稳健、扩张有序,还形成了产品输 出、模式输出、品牌输出三维一体的创新业 态,在2020年这个特殊年份之下,曾品堂依 旧打出了一张好牌。

今年有望实现百家零售店

曾品堂老酒零售缘何火热?

"今年已在重庆、厦门等地开设了机场专 店,未来预计还将在西藏拉萨开设专店",曾 品堂老酒零售负责人表示。由此可见, 曾品 堂·只卖老酒专营店覆盖的城市范围之广,这 个变化也侧面映衬出老酒的零售火热之态。

品质之上,唯有老酒。近几年来,老酒领 域的收藏氛围及介入的群体呈现逐年快速扩 大趋势,高净值人群的壮大和消费偏好、收藏 爱好成为老酒市场增长的动力,老酒的金融 属性使其成为一种安全的投资产品。

白酒营销专家徐广生表示,在新冠疫情 之后, 老酒将迎来突破式发展, 其中以大资 金、大平台为支撑的平台化运营,以官方资源

为背书的技术派运营,以文化和道场为依托 的酒道馆式运营,以增值、差异化服务吸取固 定客源的运营将成为抓取老酒消费端最主流 的几大模式。

深耕老酒品类二十余年,曾品堂抢占老 酒新零售先机顺利成章。从商业模式上看,曾 品堂老酒零售在产品+模式+品牌输出上走在 了老酒新零售的前列。

在产品上,曾品堂有着打造爆品复刻版 老酒的辉煌履历。模式上,曾品堂老酒零售建 立了一个以"老酒精准引流+门店赋能"闭环 式的商业模板,辅以专业的文化空间体验及 深度体验,带领加盟伙伴共享老酒市场红利。

品牌输出上,在中国老酒收藏第一人曾 宇的个人 IP、老酒博物馆文化 IP 以及老酒学 院教育 IP 的加持下, 曾品堂树立了强有力的

更加可喜的,后疫情时代,曾品堂老酒零 售率先迈入了强复苏阶段,1-9月内其老酒销 售额同比增长50%,品质酒销售额同比增长 100%,证明了曾品堂老酒新零售之火热。

进击的曾品堂正在下一盘大棋

老酒的核心价值是不可再生,同时,老酒

业蓬勃发展带来的红利,此举也将进一步提升 曾品堂·只卖老酒专营店的规模化效应。 行业人士表示,随着老酒的市场升温,老 酒的行业竞争格局会很快形成,市场正在筑 建着老酒的新的主赛场,老酒热既是行业热 点也是行业机会,谁做的好做的足,谁就更容

情,对投资老酒有需求的人士敞开了大门,直接 带领他们步入老酒投资领域,更快地享受到行

差异化产品 精细服务带来专业消费体验

易分享这波行业红利。

在老酒行业玩家、智业藏友、行业协 会、老酒拍卖平台等众多老酒经营群 体的共同努力下老酒的消费市场 正在高速成长。

> 相比较其他酒类门店纷 繁芜杂的产品体系,曾品堂 对产品有着更为精准的梳 理。在"曾品堂 只卖老酒" 门店,产品分为"原瓶原装 老酒"以及"复古品质好酒" 两个系列。一个锁定稀缺与 升值、一个锁定品质与口碑, _者均与市场上大多数产品区 分开来,充分满足了消费人群的购

同时,曾品堂连锁门店提供一应俱全的 老酒鉴定、文化培训、沉浸体验、老酒投资等 多元化服务等增值服务,兼顾收藏、品鉴、投 资、馈赠等多种功能,进一步提升了消费者对 品牌的信任度和归属感。

坚持走品牌化、连锁化、专业化、规模化路 线,曾品堂旗下的"只卖老酒"连锁专卖店主打 机场候机楼、高铁车站商业区域为核心经营领 域,所有门店均实现首月盈利。对经营者来说, 这样的商业模式既有可靠度也有归属感。

自去年来"老酒"市场火热,全国一线名 优白酒品牌"入局"老酒市场,瞄准万亿市场 规模的老酒开始重新改写赛道规则。

相比其他酒类连锁专店, 曾品堂只卖老 酒商业模式优势更为明显。凭借确定性的增 长趋势和成熟的商业模式,曾品堂·只卖老酒 专营店正火力全开,抢占老酒新零售第一波 红利,更能让人实实在在感受到:这是一个千 载难逢的入局老酒零售的机会。

如何借助老酒行业机遇助力企业发展? 是中

下游名酒零售业态处于产业链的末端,

对于老酒市场的发展,属于顺势利导的身份

定位。一方面借助上、中游的产品政策进行溢

价,另一个方面也充当着市场讲解员的角色。

老酒市场的演化,虽然在交易标的上与常规

产品无异,但是,由于老酒相对特殊的概念,

零售业态在运作老酒品类上应该有所进取,

才能实现经营的顺势而为、有所作为。对此,

在老酒品类上,建议名酒零售终端要把握好

白酒常规产品有所区别,需要零售店掌握基

础的老酒行业知识与简单的鉴别能力。只有

这样,销售的老酒商品才能够降低消费者识

在识别度上与常规产品并不大,经营老酒生

意,零售店要对店面销售的老酒进行形象的

改良,形成店面鲜明的老酒识别标识,把门店

酒概念的大众化普及,消费者对于老酒的现

升级为老酒区域流转的枢纽与集散地。

2、努力提升老酒产品形象。老酒的产品

3、积极改善门店老酒品鉴环境。随着老

4、大力优化老酒产品结构,不断深挖老

53 优"还都存世,商品的品类扩充是增强老酒

销售的关键一环,零售店应当不断丰富老酒

别成本,获得消费者的不断认可。

1、深入学习老酒品类知识。老酒行业与

以下几个方面:

间渠道商企业急需面对的主要命题。

下游零售业态的老酒必修课

吕咸逊: 真实就是年份酒的 力量

10月10日,以"真实年份 臻享品质"为 主题的金沙酒业真实年份酒发布会暨品鉴晚 宴在今年秋糖举办城市济南举行。会上,金沙 酒业真实年份新品"三箭齐发":摘要酒真实 年份酒15年、金沙回沙酒真实年份酒8年、 金沙回沙酒真实年份酒6年。

北京海纳机构总经理吕咸逊在会上进行 了题为《真实就是年份酒的力量-"摘要"& "金沙"高质量高速度发展新引擎》的演讲,从 真实年份酒的顾客价值、渠道价值以及真实 年份酒如何做好品牌营销三方面深刻剖析了 真实年份酒对与金沙酒业的价值。

真实年份酒的顾客价值是什么?

吕咸逊从真实年份酒的核心价值、重要 价值、内在价值、外在价值四方面阐述了真实 年份酒的顾客价值。

其一,真实年份酒的核心价值在于真实, 其次才是年份的多少。信任是最大的无形成 本,想提升性价比,就要尽可能降低信任成 本。而真实年份酒是保证真实的,这既是真实 年份酒的核心价值, 也是降低信任成本的有 效手段。真实年份是对消费者的尊重,是对常 识的尊重;一个诚信的企业,不要用年份酒收 消费者的智商税。如果不真实,20年、30年和 2年、3年都差不多;在真实的情况下,其次才 是年份的多与少。

其二,真实年份酒的重要价值在于比较, 也就是建立了不同产区、不同香型、不同品 牌、不同系类之间产品性价比的一个横向比 较维度。产品名称型的"虚"年份,只是同系 列、同品牌内部的纵向参考维度。

其三,真实年份酒的内在价值在于品质, 真实年份酒是中国白酒品质的表达方式之 一,并且是可以与国际烈酒标准接轨的。如白 兰地年份酒、威士忌年份酒,这些都要求是真

其四,真实年份酒的外在价值在于体验, 也就是有明确的可感知的消费者利益一 "陈香幽雅"。真实年份酒最好的体验是"岁月 陈香"和"怀旧情怀"。

真实年份酒的渠道价值是什么?

在渠道价值方面, 吕咸逊从三方面对真 实年份酒的价值进行了分析。

第一,真实年份酒是经销商、终端商诚信 经营的表现之一。在市场经济环境下,消费者 有权利明明白白的买到真实年份酒,渠道商有 义务明明白白的让消费者买到真实年份酒。

第二,真实年份酒是经销商、终端商盈利 产品的组合之一。从年份酒标准颁布施行至 今,中国酒业协会认证的年份酒生产资质企 业是很少的,已经认证的真实年份酒更是少 上加少。俗话说物以稀为贵,所以真实年份酒 对消费者是高价值产品,对渠道商而言是高 利润商品。

第三,真实年份酒是经销商、终端商圈层 团购模式的差异化载体。对于酒业乃至很多行 业而言,人脉是最重要的资源,口碑是最重要 的传播。凭借真实年份酒的真实特性、品质特 性,真实年份很适合做圈层营销、团购模式。

真实年份酒如何做好品牌营销?

对于真实年份酒的品牌营销,吕咸逊表示 要从产品、品类、数字营销、体验等方面着手。

第一方面,产品是根本。真实年份酒需要 公开、公平、公正的有公信力的第三方背书, 也就是中国酒业协会的《白酒年份酒》标准。 需要企业通过真实年份酒生产企业认证,需 要产品通过真实年份酒产品认证,只有这样 的产品才能被称之为真实年份酒。在市场上, 不符合年份酒标准的,那些自说自话的"真实 年份"很有可能是过眼烟云。

第二方面,品类是关键。酒是陈的香,真 实年份酒适合不同产区、不同香型的中国白 酒,但是年份对不同产区、不同香型的白酒影 响程度可能有所不同, 比如酱香型白酒与年 份的关联度很强正在成为常识。

第三方面,数字团购是主要营销方法。数 字团购是基于中高档酒社交属性的社群营 销,是对传统团购、圈层营销的数字化升级, 特别是基于 KOC 的数字团购。

第四方面,体验和内容是主要传播方式。 在体验方面,一是品鉴会,多场次的一桌式品 鉴,建议做垂直年份产品品鉴。二是封坛,有 仪式感的封坛文化酒庄游,建议做七轮次酒 品评大赛。在内容方面,要用内容创造口碑, 建议做内容营销。 (据中国酒业新闻)

老酒产业链如何实行关键协同

也极易变现。在

多方入局者的搅

棋局。

动之下,老酒的日益

扩大的投资队伍也成

为行业的一道亮丽风景。

记者观察到,目前86家专营

店的规模距离曾品堂百家门店的商业布局仅一

步之遥,而曾品堂百店商业布局正在提速中,这

位老酒新零售先行者很可能在谋划一盘更大的

江西地区停止新零售拓展业务, 所有新门店

将改为曾品堂直营店,此举意在提升标准,打

在专业化程度更高的直营管理体系,这也将

为曾品堂日后的发展打下更坚实的基础。

不会仅限于当下的传统零售渠道。

根据记者掌握的信息,未来曾品堂将在

机遇会垂青有准备的企业与个人, 而绝

曾品堂在其他区域将推行新的合伙人模

式。合伙人模式采用投资入股的形式,例如:

投资人出资一定资金可投入多家专卖店,只

占股份,投资人不需运营,只需选好店铺地址

加上人员输入,便可开店。老酒增值专卖店盈

利、企业发展股份红利则构成了投资者的最

老酒市场的演进,是伴随行业转型与消 费升级而呈现的一种新型商业形态。

白酒新周期以来,老酒概念由业内逐渐 往社会普及, 老酒价值认同感在市场端逐步 提升, 老酒从私人爱好发展成为白酒行业重 要的细分市场,品味老酒、收藏名酒已经成为 酒类消费的新趋势,成为白酒发展的新动能。

根据中国酒业协会名酒收藏委员会预 测,2021年中国老酒市场规模将达到1000亿 元,并呈现出快速增长态势。

如何应对千亿老酒市场的新风口? 实行 老酒产业链的有效协同,打造产业增长的新 曲线,对于酒类全产业链都是一种极大的考 验。从当代名酒演进的趋势来看,笔者认为, 基于酒类产业的行业分工,老酒产业的关键 环节应该关注以下几个方面:

造势 上游生产企业的老酒新学科

当下, 名优白酒的品牌竞争开始进入全 面抗衡,从产品到渠道、从渠道到系统已经进 入"短兵相接"阶段。老酒市场风口的兴起,为 新周期名优主流白酒发展另开竞技场、重启 新赛道。对于上游生产型企业而言,尽管老酒 还是归属商品的属性,但是老酒高端化、个性 化与小众化的市场特征,足以当作一个全新 的品项来经营,成为企业一个独立的品类。据 此,上游生产型企业要把握好以下几点参考:

一是价值引领是老酒驱动风口的前提。 对于老酒战略的定位,是立足现有产品的"概 念重塑",还是另辟炉灶"品类切换"?决定着 企业老酒战略的导向。2018年6月19日泸州 老窖国窖酒类销售股份有限公司发布《关于 执行 52 度国客 1573 经典装 2014-2017 年瓶 贮产品零售价的通知》;2018年8月3日贵州 茅台酱香酒营销有限公司下发《关于茅台酱 香系列酒建议指导零售价格的通知》,《茅台 酱香系列酒建议指导零售价格》附件中,对茅 台王子酒、茅台迎宾酒、贵州大曲酒、汉酱酒、 仁酒等不同年份酒的价格都进行了标准制 定。相比于个别企业老酒的自说自语,浓香、 酱香两大龙头就现有瓶贮产品的年份定价、 价格标识,才将是引领老酒行业的主流趋势。 未来的时间里, 龙头企业应该进一步挖掘老 酒价值,优化路演模式,引领行业导向,进一

二是销售渠道是老酒品类推行的基础。 从老酒市场发展阶段来看, 传统渠道的流通 功能几近确定。另一方面,伴随着互联网新技 术的不断升级,酒类线上电商渠道相对表现 活跃。老酒的流通是主打传统还是主推线上? 还是混合制模式?需要企业清晰识别。笔者认 为,老酒渠道的设置应以现有主流渠道为载 体,集中处理好实体店老酒超级生动化,进一 步夯实传统渠道的直观形象。对于线上酒类 电商渠道的评判, 更多地承载品类形象的品 牌传播。依阶段研判,双规制渠道设置更有利 于实现老酒市场的科技与商业有效融合。

三是促销策略是老酒品牌推广的关键。 众所周知,自白酒"黄金十年"以来,年份酒、 复刻酒等概念产品层出不穷, 但是鲜有成功 者。究其原因,有其产品本身定位因素,也有 市场成熟度原因。此轮新周期的老酒振兴,上 游企业应该从行业发展中汲取经验与教训, 根据市场发展的不同阶段,制定相应的老酒 品类推广策略,以促助推、以推并促,从而进 一步增强老酒品类与消费者间的参与互动。

四是营销系统是老酒策略执行的保障。 从市场维度观察,任何一款商品的运作都不 是产品的独舞,企业所有的部门配套都应是 为商品发展而配置的支持体系。对于企业老 酒策略的落地执行,企业应该从产品源头到 渠道末端进行营销系统的资源优化配置,使 之更具科学性与可操作性。

白酒新周期,老酒品类的演进是继酱酒 崛起之后并驾齐驱的另一个新板块,企业作 为老酒经营的主体,处于产业链的上方,企业 老酒策略的定位,决定着老酒市场的导向。相 比于常规化产品,老酒本身的商品属性外,更 兼具资产叠加与品牌提升的多重使命。因当 前老酒市场运营并无行业标准模板, 所以上 游企业老酒战略的制定与推进,对于目前企 业来讲,无疑是一个全新的行业新学科。

借势 中游渠道系统的老酒大命题

中游的渠道商、经销商、平台商是老酒产 业链的关键环节,仍然存在着地利、人脉的优 势。对于中游渠道商而言,在老酒时代又将迎 来一次全新的行业风口,中游渠道商在老酒 经营上要把握好以下几个侧重:

一是确立老酒发展阶段的借势思维。老 酒风口是新周期为数不多的行业机遇,中游 渠道商应当抢抓行业机遇,利用地域和人脉 优势, 迅速确立老酒在自身企业的产品结构 定位,进一步改良与优化产品体系,打造新的 业绩增长点。

来看,市场老酒的风口刚刚张开,受众与市场 处于亟待培养初期,中游渠道商要根据现有 产品的客户结构进行盘点梳理,找出有潜质 的老酒消费客户群体,并着手开始重点培育。

三是协同老酒活动的落地执行。中间商 的行业定位,决定了渠道商在老酒发展过程 中的功能与价值。除了协同好上游生产企业 的老酒策略落地,渠道商更多地要结合地域 政治、经济与文化的发展现状,适时参与与谋 划地域特色的老酒活动,进一步放大老酒在 地方的品类效应。

四是全力迎接老酒时代+。当下,中间渠 道商经营步入新阶段,原有的区域代理制逐 步在向平台过渡,渠道商要结合行业的演进, 及时丰富与完善品类结构, 积极拓宽销售渠 道,全力完善老酒时代+,迎接老酒财富时代

在行业深度转型的今天,中间渠道商的 "中流砥柱"功能也在经受着行业的新考验,

场品鉴需求也会进一步增强,零售店可以适 当改善店内品鉴环境,增加消费者的老酒的 二是梳理、疏导好区域现有资源。从当前 酒市场需求。"十七大、53 优"是老酒藏界的标 准,但是从现实来看并不是所有的"十七大、

品类,以满足不同老酒消费者的需求。 地方名酒零售业态是老酒销售的销售窗 口,作为酒类产业链的重要一环,名酒零售业 态应该及时把握老酒市场脉搏, 虚心学习老 酒知识、快速做出市场应对,以全新的姿态拥 抱老酒时代的到来。 老酒产业与老酒经济是酒类市场演进的

行业形态,从上游到中游、从中游到下游都有 着各自的分工侧重,扮演着老酒造势、借势与

的健康发展,离不开关键链条协同与共振,除 了老酒流通链,协会、基金等也将会成为老酒 产业链的一部分。所以,小分工、大协作也会 成为未来老酒产业经济运作的一大特色,只 有这样,老酒产业才可能赢得千亿老酒市场。

顺势的产业功能。就老酒经济而言,一个产业